

## KÖNYVISMERTETÉS

Kőrösi-Hubert: Irodagépek az ügyvitelben és számvitelben  
(Pénzügyminisztériumi Könyv- és Lapkiadó, Budapest, 1951, 107 old.)

A könyv az irodai gépek általános ismertetését tartalmazza. Felemelt ötéves tervünk teljesítésének eredményeképpen napról-napra szaporodik nagyvállalataink száma. A vállalatok, de különösen a nagyobb vállalatok vezetése gyors, pontos számvitel és statisztika nélkül nem képzelhető el. A számviteli és statisztikai munkát gyorsabbá és pontosabbá, de ugyanakkor könnyebbé is teszi a gépesítés.

A gépesítés fokozása kétféleképpen történhet. Egyrészt a már meglévő gépek jobb és célnak megfelelőbb kihasználásával, másrészt további gépek beállításával. A könyv megjelenése komoly segítséget nyújt adminisztratív vezetőink számára mindkét vonalon.

A műnek különösen az a része emelhető ki, amely az irodai és számviteli gépekkel foglalkozik, mert segítséget nyújt az irodagépek rendeltetésszerű felhasználásához. Részletesen felsorolja a jelenleg forgalomban lévő, illetve ismert irodai és számológépeket.

Ismerteti a könyv a lyukkártya-rendszerű gépeket, a szűke szabott terjedelem következtében azonban nem mélyed el a lyukkártya-rendszer részletes tárgyalásába, hanem csak az egyes géptípusok bemutatására szorítkozik.

Hiányossága az egész műnek az, hogy alig emlékezik meg a szovjet gyártmányú irodagépekről. Néhány helyen említést tesz ugyan, hogy létezik szovjet gyártmányú gép is egyes típusokból, azonban ez annyira rendszertelen, hogy az olvasóban nem alakul ki helyes kép a szovjet irodagépgyártás eredményeiről.

Ez annál is fontosabb volna, mert a szovjet gyártmányú lyukkártya-gépek mind hatások, mind felhasználhatóság szempontjából felveszik a versenyt más külföldi gyártmányokkal és sok tekintetben, főleg megbízhatóság szempontjából, felül is múlják azokat.

Hiányzik a csehszlovák gyártmányú mechanikus rendszerű lyukkártya-gépek ismertetése is, amelyek szintén igen célszerű és megbízható gépek.

A könyv ismerteti, hogy az egyes géptípusokkal milyen munkát lehet elvégezteni, de nem ismerteti a kezelés módját. Ez különösen a számviteli gépekre vonatkozik. Ezen a vonalon erősen érezhető olyan mű hiánya, amely tankönyvül szolgálhatna adminisztratív szervezőink számára.

Mind e hiányosságok ellenére a mű hézagpótló, mert az első magyar nyelvű megjelent hasonló tárgyú könyv. Tanulmányozása feltétlenül hasznos az érdekeltek számára.

## KÖNYVSZEMLE\*

## POLITIKAI IRODALOM

A népi Lengyelország, 113 old. Szikra, Budapest, 1951.  
Cseprakov, V.: A békéért vívott harc minden nép létéréke. (Borba za mir — krovnoe delo vszeh narodov.) Fordította: Siklósi M. 122 old. Szikra, Budapest, 1951.  
Gheorghiu—Dej, G. H.: Válogatott cikkek és beszédek. (Articole si cuvantari.) 269 old. Szikra, Budapest, 1951.

\* Ebben a rovatban a Központi Statisztikai Hivatal könyvtárába érkezett fontosabb munkák címeit közöljük szakszerinti csoportosításban.

Glezerman, G.: A kizsákmányoló osztályok felszámolása és az osztálykülönbségek megszüntetése a Szovjetunióban. (Likvidacija ekszplotatorszkih klasszov i predolenije klasszovih razlicij v SzSzSzR.) Fordította: Tolnai P. 479 old. Szikra, Budapest, 1951.

Lenin Művei. 21. kötet. 1914 augusztus—1915 december. (V. I. Lenin Szocsinyenyija. Tom. 21.) 515 old. Szikra, Budapest, 1951.

Manesho, P.: Albánia a szocializmus útján. (Albanyia na puti k szocializmu.) Fordította: Siklósi M. 162 old. Szikra, Budapest, 1951.